

ПРО...

## ...ПЕРЕПУТАННЫХ ДЕТЕЙ

6 миллионов рублей взыскал с местного роддома суд города Копейска Челябинской области. Как было установлено, 12 лет назад врачи роддома перепутали двух новорожденных детей и отдали их в разные семьи.

Об ошибке стало известно случайно, после чего родители подали иски в суд, требуя выплатить каждой семье по 5 млн. рублей. Суд частично удовлетворил оба иска, обязав роддом заплатить родителям по 3 миллиона рублей. Если у роддома возникнут проблемы с выплатой этих сумм, администрация города Копейска будет обязана выделить их из горбюджета.

## ...РЕФОРМУ МИНОБРНАУКИ

Министерство образования и науки России будет разделено на два ведомства после президентских выборов и смены правительства в 2012 году.

Об этом сообщила газета «Московские новости» со ссылкой на высокопоставленный источник в правительстве. В результате реорганизации Минобрнауки одно ведомство будет заниматься детскими садами и школами, второе — средними специальными и высшими учебными заведениями, а также заниматься государственной политикой в области науки. Таким образом, оно будет вестись финансированием вузов.

## ...ОТКАЗ ОТ АЭС

Бельгия полностью отказывается от атомной энергетики. Как заявил лидер правящей коалиции Элио ди Рупо, последовательное закрытие бельгийских АЭС начнется с 2015 года и должно завершиться к 2025 году.

«План отказа от атомной энергии согласован и войдет в программу нового правительства. Достижение этого соглашения должно стать сигналом для инвесторов об активизации инвестиций в новые источники энергии», — заявил Элио ди Рупо.

## ...НОУТБУКИ ВМЕСТО ПИСТОЛЕТОВ

Новый способ борьбы с преступностью придумали в Мексике.

Администрация города Чьяпаса объявила о том, что любой гражданин, сдавший оружие в полицию, взамен получит ноутбук. В результате всего за одну неделю проведения акции жители Чьяпаса, считающегося одним из самых криминогенных населенных пунктов страны, стали обладателями 600 новеньких ноутбуков.

## ...ЧУДО-ГОЛ

Японский футболист Рюдзиро Уэда установил мировой рекорд. Он забил гол ударом головой со своей половины поля. Это произошло в матче второго дивизиона чемпионата Японии между командами «Йокогама» и «Фагиано Окаяма».

На 69-й минуте вратарь «Йокогама» выбил мяч от своих ворот, и Уэда сильным ударом головой отправил мяч на чужую половину поля. Тот, ударившись о землю, перелетел через голкипера противника и оказался в воротах. После матча было установлено, что Уэда нанес точный удар с 58,6 метра. Ранее рекордным считался гол, забитый в матче второго дивизиона чемпионата Норвегии с 57,3 метра.

# Чтобы сэкономить, тарелку супа



Барышням-подросткам вполне хватает одной порции на двоих.

Год назад журналисты «Вечёрки» побывали в нескольких школьных столовых Адмиралтейского района и свои впечатления изложили в публикации «Бутерброд, селедка, пицца — для здоровья пригодится» (24 сентября 2010 г.). Если коротко, речь в ней шла о том, что в школьных буфетах бедный ассортимент или же ученикам предлагают «взрослые» блюда типа бутерброда с икрой и селедки, как в привокзальном буфете, поэтому дети вынуждены налегать на дешевые и высококалорийные булочки и пирожки. Кроме того, купить отдельно только порцию второго в ученической столовой было нельзя, приходилось брать полностью весь обед за 75 рублей. Картину дополнили отклики, пришедшие в адрес редакции и на сайт, в них ученики и родители жаловались, что в некоторых столовых грязно, персонал курит, еда невкусная. Впрочем, были и хвалебные отклики.

Мы решили посмотреть, что изменилось за год, и отправились инкогнито по тем же школьным столовым Адмиралтейского района.

## БУФЕТЧИЦА РАБОТАЕТ ПО «ОБГОННОЙ» СИСТЕМЕ

Попасть в школы оказалось значительно труднее, чем в прошлом году. И это можно считать первой положительной переменной. Например, вход в школу № 266, раскритикованный в предыдущей публикации, теперь охраняет электронный замок, и проходят только те, кто имеет электронный ключик. Подергав запертые двери, мы отправились по другому адресу. В лицее № 281 на входе установлен электронный турникет, кроме того, вход сторожит консьержка. Но турникет был отключен, а сторож увлеклась разговором с мамашей, поэтому, смешавшись с толпой родителей младшеклассников, мы проскочили мимо. В столовой мы не нашли на прежнем месте буфетную стойку: в прошлом году она стояла прямо на входе и, когда около нее образовывалась даже небольшая очередь, получался затор. Теперь буфет

перенесли в другую часть столовой, и места около него достаточно. Однако ученики старших классов пожаловались на то, что часто не успевают за перемену поесть, так как в буфете действует, как они выразились, «обгонная» система.

## ТОЛЬКО ЦИФРЫ

- Сегодня обеспечивают школы горячим питанием 17 предприятий, среди которых большая часть (около 60%) — комбинаты социального питания, а 40% — коммерческие фирмы.
- Подавляющее количество школьных столовых — полного цикла, то есть блюда готовятся в школе. Столовых с распределительными буфетами, где блюда лишь разогревают, в городе осталось всего 85.
- Оборот компании, которая обслуживает 20 школ, достигает примерно 4 — 4,5 млн. рублей в месяц, и с каждым годом эта цифра увеличивается.
- Ученики 20 школ за месяц съедают более тонны мяса, около 6 тонн овощей и выпивают около 4 тысяч литров молока.

— Буфетчица обслуживает сразу две очереди, — объяснили ребята. — С одной стороны идут те, кто берет обед в столовой. Они платят и получают талончики, на которых буфетчица пишет сумму. А с другой стороны стоят те, кто хочет что-то купить в буфете. В общем, кто обгонит, тот и успеет поесть. Обслужить всех буфетчице часто не удается.

Кстати, такая же система существует и в других школьных столовых, правда, в некоторых талончики заранее напечатаны и их не надо заполнять. Но если желающих пообедать много, а на большой перемене все, как правило, устремляются в столовую, то поесть успевают не все.

## ЗА ДВА МЕСЯЦА СМЕНИЛИСЬ ТРИ БРИГАДЫ ПОВАРОВ

Еще одно положительное изменение: теперь ученики могут купить только второе или только первое и даже один гарнир. Однако все равно питание старшеклассника семье обходится в кругленькую сумму. Например, в столовой школы № 564 второе и компот стоят 50 рублей. Но десятиклассни-

**Решение о вступлении России в ВТО может быть принято 15 декабря. «Рабочая группа состоит уже 11 ноября. И если решение будет положительным, то 15 декабря процесс вступления России в ВТО может завершиться», — заявил помощник президента РФ Аркадий Дворкович.**